
ECOLE ELEMENTAIRE JAURES

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE
Jeudi 14 mars 2017

Les Enseignantes:
Mme Calvin, Directrice, 
Mesdames Piette , Brassart, Monchy,Cousin, Wieruszeski, Sierleja, Guerlet, Couvelaëre, Wojtyna, 
Krawczyk,Stilla, Boulouart, Cappe,Carle (Mmes Kermoal et Guilbert absentes)
Messieurs Ratajczak et Carlier: adjoints

Madame Skwarek, Adjointe à l'enseignement,excusée
Madame Lorthios, représentante des DDEN,excusée 

Les représentants des Parents d'élèves élus au Conseil d'Ecole:
Madame Thomas, 
Excusée Mme Thelliez Alice

Excusé : Monsieur Slonczewski, Inspecteur de l'éducation nationale
   

M Ratajczak est nommé secrétaire de séance

1/Présentation des actions dans le cadre du projet d'école
Axe 1     : continuité des apprentissages     :

➔ Liaison CM1/CM2/6ème : un conseil école collège a eu lieu. Les CM2 ont participé au cross
du collège. Des actions ont été organisées lors de la St Patrick.

➔ Des rencontres GS/CP sont prévues en période 5

Axe 2     : amélioration des résultats scolaires par la compréhension     :
➔ améliorer du CP au CM2 la compréhension orale et écrite par des actions favorisant 

l'acquisition d'un vocabulaire riche et varié (en français comme en mathématiques)
➔ participer à des actions innovantes (le concours Kangourou, le salon du livre et la rencontre 

avec un Illustrateur d'albums jeunesse , utilisation de tablettes numériques en CE2)
➔ organiser les stages de remises à niveau en faveur des CM1 et des CM2

Volet Climat scolaire:créer un cadre propice pour développer des attitudes citoyennes     :
➔ Un café parents a été organisé au CP  sur le thème du sommeil (une dizaine de parents ont 

participé)
➔ Un café parents sur le thème de la cyber violence est organisé le 24 mars
➔ Un règlement de la cour de récréation a été élaboré avec des élèves de CE2/CM1 et CM2
➔ L'espace a été organisé dans la cour de l'école (jeux de ballons bien délimités, espace jeux de

poursuite et jeux tranquilles)

Volet culturel     : 
➔ La classe orchestre de Mme Wojtyna
➔ Le travail en arts plastiques entre la classe de CP de Mme Brassart et le CM1 de Mme Stilla 

(échanges sur les œuvres d'art par des devinettes)
➔ Les sorties culturelles décrites ci-dessous



2/Informations sur les sorties pédagogiques réalisées ou prévues
➔ CP : visite et participation à un atelier de pratique artistique au LAM de Villeneuve d'ascq 

puis visite à la ferme .
➔ Les élèves de CP ont rencontré un illustrateur lors du salon du livre de Douai
➔ CE1 : Visite du cirque Arlette Gruss ( avec visite de la ménagerie, rencontres avec les 

artistes, et spectacle d'1 H 20 environ). Les trois classes participent à un projet d'activités 
circassiennes pluridisciplinaire ( rallyes lecture, production écrite, EPS et création d'un 
spectacle  en fin d'année.

➔ CE2 : pratique d'ateliers scientifiques à Villeneuve d'ASCQ (cité des sciences)
➔ CM1:Maison du papier, des ateliers autour de la fabrication du livre seront proposés aux 

élèves
➔ CM2 : Les Enseignants proposent  de se rendre à nouveau aux Carrières de Wellington (à 

Arras) et de  l'anneau de mémoire. Le matin, les classes se rendront à la coupole d'Helfaut.

3/Modification de l'organisation du Temps scolaire
Une pause méridienne de 15 minutes supplémentaires a été décidée pour permettre aux élèves de se 
restaurer dans de meilleures conditions. Les horaires ont donc été modifiés, et se déclinent ainsi :

Les Lundi, Mardi, Jeudi et Vendredi     : 
Le matin :         08h35/11h50 
L'après-midi :   13h50/15h50

Pause méridienne de 11h50 à 13h50

Le Mercredi : 8h50 /11h50

Les TAP auront lieu de 15h50 à 16h50 le lundi, le mardi et le jeudi.

Ce nouvel aménagement des horaires scolaires a été discuté entre tous les partenaires 
(municipalité, enseignants et parents élus). Il a été approuvé lors du comité de pilotage du 18 
janvier 2017.

4/Compte rendu du comité de pilotage du 18 janvier
Le PEDT est en cours de réécriture pour l 'année 2017/2018 et intégrera les nouveaux horaires.
Un audit a été réalisé , il apparaît nécessaire aux parents de connaître l'emploi du temps des activités
proposées, les parents semblent satisfaits de l'organisation et de la variété des activités.

5/   PPMS attentat/ intrusion : exercice réalisé le 01er mars 2017 .
 Le bilan a été transmis à la Municipalité, ainsi qu'aux autorités académiques.
Situation de départ   : un véhicule suspect a été repéré sur la place, le commissaire de police 
demande à la directrice de procéder au confinement des élèves.
Les élèves étaient en récréation, le signal d'alerte a été remplacé par plusieurs coups de sifflet, la 
mise à l'abri a été assez rapide (1m20). Vous trouverez en pièces jointe le bilan complet de cet 
exercice.
Il apparaît nécessaire cependant de remplacer le sifflet par la sonnerie extérieure  (déclenchée 
manuellement par la directrice de son bureau par exemple)
La communication interne par sms est correcte. Cependant, l'envoi de ces sms se fait sur le 
téléphone personnel de la directrice vers les enseignants, que faire en cas d'absence de Mme la 
Directrice ?

 



6/Comptes OCCE, position du compte
Au 28/02/2017, le solde du compte s'élève à 11691,55

Nous remercions le comité de parents pour son aide financière :
➔ la vente des cartes a rapporté à la coopérative : 315,55 euros
➔ la vente des compositions florales a rapporté 787,03euros
➔ la vente de fleurs pour la fête des grand mères:429,68 euros
➔ Ces 1532,21 euros subventionneront l'ensemble des sorties éducatives prévues

 (soit 3,75 euros par enfants) et permettent d'alléger le coût des sorties scolaires

Nous remercions encore les parents pour leur participation financière . Cela nous permet de 
proposer à chaque classe des sorties éducatives variées et enrichissantes culturellement.
En effet , la coopérative subventionne les frais de transport, les entrées au musée ou la participation 
à des ateliers pédagogiques, ou encore l'achat d'albums .

7/Travaux réalisés     :
La salle du Rased et le bureau de Mme Régnier ont été repeints pendant les vacances de février.
Des stores occultant ont été installés dans toutes les classes

Mme Kuchcinski présente les futurs travaux d'aménagements du local toilettes.
L'assainissement sera réalisé en premier, ensuite, l'intérieur du bâtiment sera détruit et réaménagé 
selon les normes en vigueur. 
Les travaux risquent d'être longs et l'installation de WC chimiques sera nécessaire pendant cette 
période pour permettre aux élèves l'accès aux toilettes.
Des armoires de stockage vont être installées dans les classes inoccupées pour libérer les cagibis 
dans les classes de cours.

8/Remerciements à la Municipalité
Mme Régnier remercie la Municipalité pour les travaux engagés et décrits ci-dessus.
Elle remercie Monsieur Faine et l'équipe de peintres pour leur disponibilité et leurs conseils.

Mme Régnier remercie également la Municipalité pour l'achat du Test psychologique, qui 
représente une somme assez conséquente.

9/Questions diverses
Aucune question

L'ordre du jour étant épuisé , la séance du Conseil est levée.

Les Enseignants: Les Parents


